
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Exercice N°1 : ( 08 pts) 
Soit l’équation (𝐸)  𝓍2  -  2𝓍  -15 =  0 

1)   sans Calculer le discriminant ∆  dire pourquoi l’équation (E)    

admet deux racines de signes opposés  

2) a) sans calculer 𝓍1  et   𝓍2 

Calculer s = 𝓍1  +   𝓍2   et  P =    𝓍1     𝓍2 

b) soit A = 𝓍12  +  𝓍22   et   B  = 𝓍13  +  𝓍23  

Ecrire  A et  B en fonction de  𝑆  et   P    puis calculer  A  et  B  

3) a/ Résoudre dans  𝑅 l’équation ( 𝐸 ) 

b/ 𝐸𝑛 déduire une résolution de l’équation  

 | 𝓍2  − 4 𝓍  | 2 -  2| 𝓍2  − 4 𝓍  |   =  15  

Exercice N°2 : ( 04 pts) 
 ABC un triangle tel que   AB = 5  

et soit 𝐸  le point définie par 3𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ - 2 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  0  

1) montrer que 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗  =   
2

5
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2)  soit F  le point tel que  𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 
2

5
  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   

Montrer que les points F ;  A  et C sont alignés  

3/ soit G le point tel que 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗  =   
5

2
  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   

    Montrer que ( C 𝐸) //  (GB)  
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Exercice N°3 : ( 08 pts) 
   Le  plan est muni d’un repère orthonormé (O ;𝑖  ; 𝑗⃗⃗  ) 

On considère les points A (1 ;1) ; B(3 ;2) C(0 ;3) et  𝐸 (2 ;-2) 

1) a) faire une figure  

b) déterminer les coordonnées du point D pour que ABDC soit 

un parallélogramme.  

c) montrer que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux 

d) montrer que le triangle ABC est isocèle   et rectangle en A  

e) en déduire la nature du quadrilatère ABDC 

        2) montrer que le couple (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ; 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ) forme une base  de  

           L’ensemble des vecteurs du plan. 

           3)On considère le point M vérifiant 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    - 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   + 𝑀𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 0⃗  

a) Montrer que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =-2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b)  En déduire les composants du vecteur 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   dans la base 

(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ) 

4)on considère le point 𝐼définie par 3𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗  -𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =0⃗   et le point J 

milieu du segment [AC] 

a) montrer que 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗  =-
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b) déterminer et construire l’ensemble suivant 

𝐸  = {M∈P / ∥3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗     -  𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ∥ = ∥ 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ∥ } 

  


